

不一样的烟火

师媛媛

转眼间,就要迎来我的31岁生日了。流逝的生命长河里,微风过境时,总有丝丝心动被唤起。戴上耳机,一首熟悉的歌曲带着一帧帧美好的画面袭来,这逝去的三分之一的人生旅程中,看过草长莺飞,见过花开花谢,听过人间冷暖,走过风雨泥泞,人们常说酸甜苦辣才是人生。

关于生活

若要用一种颜色来形容我对生活的态度,那便是红色。这一抹红色的烟火,是热情,是积极,是阳光。

大学之后的几年,一直在外地工作,回家成了偶尔的事情。每次离家之前,爸爸妈妈总会在耳边叮嘱:出门在外一定要注意安全,坐车的时候看好随身物品,不要很晚了还在人少的地方行走。嘴上虽然回答着“好的,我知道了”但是心里却执拗的认为:你怎样看待这个环境、怎样对待生活,它都会以同样的方式回馈你。我一直坚信对他人多一点点信任,多一点点责任感,就会发现生活处处是美好,好人还是很多的。所以我很感谢身边的每一个人,他们的出现或多或少都在我的生活中点缀了阳光,让我可以种下对生活热情的种子,培育积极、乐观的枝芽。

关于工作

若要用一种颜色来形容我对工作的态度,那便是黄色。这一抹黄色的烟火,是希望,是光辉,是正能量。我的上一份工作是在私企,初踏门槛的我是个行业小白。

上班的第一天,一位前辈带着我也只能默默的听着,讲的不多但我吸收的更少,问题也不知从何提起,一天下来浑浑噩噩,身心俱疲。我打趣的安慰自己万事开头难,要为自己上学时没有付出的努力买单了。一开始“吃力”的工作着,每天的心情都很烦躁,为了赶上别人的脚步,我加班加点请教经验,总结自身问题,加强实践,只有实践才是成长的最快“捷径”。慢慢的我终于“上道”了,久而久之“负担”变成了“乐趣”。在我看来,态度是工作质量的前提,学习是工作效率的保证。只有不断地提升自己才能跨过每一个鸿沟,常常发现闪光的自己。

关于健康

若要用一种颜色来形容我对健康的态度,那便是绿色。这一抹绿色的烟火,是青春,是活力,是新鲜。

从2020年疫情侵袭,到如今变本加厉的大规模卷土重来,这三年来的反反复复无时无刻都在提醒我们要紧绷“做好个人防护”这个弦,就连普

通的感冒咳嗽都变得小心翼翼,深怕他人投来“异样”的眼光。这场无硝烟的战争给我深深的上了一课,让我看到了疫情的杀伤力,看到了中国人民的团结互助,看到了医护人员的无私奉献,也看到了生命的不堪一击,更看到了疫情之下应有的反思:要敬畏自然,敬畏生命。

2020年的新年对于我来说难忘,不只是因为疫情,还有因为我的爸爸也生病了,越来越严重的病情让我们不得不去医院,虽然除了发烧,其他的症状没有一丁点儿和肺炎接近,但还是经历了医院不愿意收治的心酸。爸爸虚弱的坐在医院走廊的椅子上,妈妈不停地跑前跑后,后来妈妈向我描述的时候云淡风轻,但我想那时候的她一个人应该也很无助吧,以她的性格肯定眼里含着泪水的,不是累,是心疼和难过。好在后来打电话求助后,顺利住进了医院。住院的一个多月里,有三分之一的时间爸爸是无法进水和进食的,点滴从早打到晚,各种各样的检查排的满满当当,就算后来爸爸不说,我们也能猜到那个时候他有多么的痛苦。好在医生精心治疗和妈妈悉心照料后,爸爸终于出院了,那时候的疫情也开始有了转机,一切又开始步入正轨……从这之后我才真正理解了什么叫“健康是生命的本钱,幸福的源泉”,任何的付出和收获都要把不透支健康作为前提。有的时候保证自己的健康,爱护自己的身体何尝不是一种对社会的小小的“贡献”。

关于婚姻

若要用一种颜色来形容我对婚姻的态度,那便是蓝色。这一抹蓝色的烟火,是沉着,是冷静,是等待。

我在大部分人的认知范畴里已经被列入“剩女”的行列。但在我的认知里,婚姻不是必需品更像是调味品,在它的调剂下,有的人会觉得“菜肴”变得可口,也有人会认为差强人意。每逢家人团圆、朋友聚会、同事问候的时候都少不了花样式的催婚和相亲的安排,但是这么多年下来都已经听而不烦,谈而不腻了。朋友圈里的单身越来越少,偶有柴米油盐的抱怨,也有幸福甜蜜的倾诉,但不会因为抱怨而产生恐惧,也不会因为甜蜜而产生冲动。婚姻这东西,是顺其自然下的细水长流,是沉着等待后的柳暗花明。

我的生活里充斥着五颜六色的烟火,在人生的每一个阶段都留下美好的烙印。即使偶而有荆棘和坎坷出现,他也只是短暂的“黑色”烟火,最终会被淹没在色彩斑斓里。

作者单位 生活服务公司



旧事

王俊

漂泊天涯的游子一身疲惫,不知何处才是安放灵魂与怀念的归宿,那不敢提及的触痛,便是目光中日渐消瘦的故乡那亦真亦幻的情影。

多年以后日益孤寂的梦境里始终若隐若现着一丝微光,来自那老旧的唐轩。阳光穿透厚重的明瓦,倏忽间为这幽静的角落染上了丝丝古朴的气息。白色的纸飞机在木阁楼下轻盈地掠过头顶,在童年哼唱不厌的歌谣里上升、翻转或坠落,那明快的歌声和飞机的飘落声多少年依旧飘摇在耳边,承载了孩提时无尽的遐想和欢愉。

尽管在时光里飞扬的尘埃越积越厚,而眼前那些久违的物什尚在岁月深处跳动着往事的脉搏。孤寂的墙角,那黯然销魂的独轮车冷冷的躺着,似乎记录了一些什么,又好似在诉说着某一桩昏睡的

往事里那些匆匆过客,如蜻蜓点水般自在欢乐,还是如老树拔根般疼痛刻骨?

漫天的雪花,红色的嫁衣,如此强烈的色彩对比,如此浪漫的青梅竹马,那对含羞的新人从街头巷尾穿过,走过小村河坝,趟过阡陌的田埂和小径,没有幽禽的隆冬腊月,时而扎眼的白,时而没落的灰,这对新婚燕尔就这样开始从两旁走来,牵手,从此那座幸福的小楼成就了另外一番景象。生生不息的草木,从破旧的盆罐里,执拗的探出身影,白的通透,脆的欲滴,黄的澄澈,红色的血玫瑰开得浪漫又含蓄,庭院的一隅已成瓦砾的归属。

流年的身影熟稔的碎碎念,清晰可辨的佳人旧影斑驳在阁楼的相框里,风华展展,仿佛旧事重提……

作者单位 柳湾煤矿

深情地说了一句辛苦啦!志愿者说:不辛苦!这次核酸采集是政府用最小的代价实现最大的防控效果,最大限度减少疫情对经济社会发展的危害,是为人民群众的生命保驾护航。无论是采集者还是被采集者,参与就是作贡献,咱们只是职责不同。有一句话是这样说的:哪有什么岁月静好,只是有人替我们负重而行,正是有了这样一群甘于付出的人,还有什么疫情不打败,我仿佛置身于一个没有疫情的岁月。

生活不是喜剧,现实比剧情更骨感。邻居陈阿姨是一名多年卧床不起的病人,这次不配合做核酸检测,认为自己躺平就不会感染病毒。社区人员上门解释新冠肺炎的危害,给阿姨讲奥密克戎变异株具有传染性强、传播速度快、隐匿性高等特点,更容易造成大范围的传播,疫情造成的社会危害与影响,并没有因此而减轻。经过社区人员的解释沟通,陈阿姨理解了市政府对疫情防控的决心,感谢上门的工作人员既做思想工作又做核酸采样。就是这样,小区行动不便的老弱病残都由专人上门一例一例完成了核酸采集检测。

18日这一天,介休市设立了344个采集点,706个采样台。核酸检测有条不紊,不漏一户、不落一人是工作要求,点多面广,动人的故事不断演绎,市政协委员慰问了抗疫一线的工作人员,汾西矿业工会王裕照主席带着防护物资对坚守在疫情防控一线的卡口人员进行了慰问。

疫情并不可怕,可怕的是得不到很好的预防,下午时分,各采集点先后完成了核酸采样,工作人员紧锣密鼓的检测。第二天中午介休融媒体中心权威发布,关于2022年4月18日在全市范围内的预防性全员核酸检测结果已出,均为阴性。介休人民心都踏实了,静谧的街道旁有了三三两两玩耍的儿童,小区里居民们戴着口罩都少不了互相问好,街道两旁的商店都开门营业,马路上汽车又开始川流不息,单位、学校发出复工复学,线上转至线下的通知,超市、菜市场告知所有物价正常供应!

天若有情天亦老,君若有心君会老!如果说新冠肺炎疫情肆虐是一场可怕的战争,那疫情防控就是群防群治的阻击战,经过这次全员参与的核酸检测后,现在居民人心安定,生产、生活平稳有序,防控措施更加到位,到处都闪现着大白的背影与瞬间,可以说介休市这个大家园是疫战疫美了!

作者单位 集团公司职工服务中心

全员战疫家园美

白树萍

展翅高飞



2022年4月17日下午,我接到单位通知,要求18日按照介休市的通知精神,每位职工都要到指定地点参加预防性全员核酸检测。

18日早晨我还在被窝里就被楼下的志愿者喊醒:睡觉的居民起床了,下楼做了采样再回来睡觉啦!早晨9:00我下了楼,放眼望去与往常不一样的是小区门口,昨日车水马龙,今日既没有来往的汽车也没有飞来飞去的电动,马路上安静的仿佛城市都被凝固了。街道两旁的商店都关门了,十字路口红绿灯不再像往常一样红黄绿交替了,红灯高高的挂在十字路口,提示人们手里的活该停的全停了,都去做核酸采样了!路边行驶过来一辆电动车,在拐角处被辅警拦下,询问在哪里居住?从哪里过来的?要到哪里去?辅警说这次疫情防控筛查是全员参与,应检尽检,不能有一个漏检,介休市政府下大力气,为人民的健康保驾护航,请你回去先到指定地点配合做好疫情采样。

我走到核酸采集点,一位大白核查了我的双码(健康码、行程码),还扫了体温,然后我排到了队伍的后面。采集的队伍分了四组,“请大家打开采样码,排好队,戴好口罩,不要聚集”辅警疏导着采样的队伍。居民们在井然有序中一米一米的行进,轮到我的时候志愿者指导我通过晋中全民健康平台,提交了个人信息后进行了核酸采集。当我听说志愿者早晨五点钟就开始做准备工作时,